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Sportkreistag Hanau erfolgreich 
 
Vorsitzender Stefan Bahn: Forenarbeit sehr positiv bewertet 
 
Am letzten Wochenende fand der gut besuchte Sportkreistag des Sportkreises Ha-
nau in der Sandelmühle im Vereinsheim des 1860 Hanau statt. Anlässlich des 
150jährigen Jubiläums hatte der Sportkreisvorsitzende Stefan Bahn diesen Ta-
gungsort gewählt. Neben dem sehr informativen Referat des Präsidenten des Lan-
dessportbundes, Dr. Rolf Müller, zum Thema "Keine Kinder - Keine Zukunft?" Der 
Verein im Jahre 2025 fanden drei thematische Foren zu den Themen "Öffentlich-
keitsarbeit", "Chancen des Ganztagsangebotes der Schulen" und "Was leistet der 
Landessportbund für seine Vereine" statt. 
 
Der seit einem Jahr amtierende Sportkreisvorsitzende Stefan Bahn hob in seinem 
Bericht die große Bedeutung der Vereine und ihrer ehrenamtlichen Helfer  für die 
gesamte  Gesellschaft und das Zusammenleben der Menschen  hervor. Mit großem 
Engagement und mit tatkräftiger Unterstützung seiner Vorstandskollegen werden die 
Vereine und Vorstände im Sportkreis Hanau besucht, um ihre Sorgen und Nöte auf-
zunehmen und um Hilfestellung in verschiedenen Fragen zu geben.  
 
Zur aktuellen Entwicklung des Sportes führte der Vorsitzende Stefan Bahn wörtlich 
aus, "Die Zukunft des organisierten Sports steht vor großen Herausforderungen, 
Veränderungen in unserer Gesellschaft machen auch vor dem Sport nicht halt. Be-
sonders deutlich wird dies bei der Einführung der Ganztagsschule. Die Ausweitung 
der Ganztagsangebote erhöhen den Druck auf  Vereine und Verbände sich den Ver-
änderungen zu stellen. Viele Vereine haben die Zeichen der Zeit erkannt und Koope-
rationen mit Schulen vereinbart". 
 
Dieses wichtige Thema wurde auch in einem Forum sehr intensiv mit anwesenden 
Fachleuten diskutiert.  
 
Dr. Rolf Müller, der Präsident des Landessportbundes, sprach in seinem Vortrag von 
dem demografischen Wandel und den gravierenden Auswirkungen auf die Sportver-
eine in den nächsten zwanzig Jahren. Dabei erläuterte er vier Folgen der sinkenden 
Geburtenraten und der steigenden Lebenserwartungen. Die Gesellschaft wird klei-



ner, älter, weiblicher durch die steigende Rolle der Frau im Berufsleben und bunter 
durch die Migration als Kompensation der anderen Entwicklungen, so Dr. Rolf Müller. 
Diese Entwicklung wird nicht spurlos an den Vereinen vorüber gehen.  
 
Abschließend fühlte sich der Sportkreisvorsitzende Stefan Bahn darin bestätigt, das 
eine Mischung aus Berichten, Vorträgen und thematischen Arbeitsforen einen jährli-
chen Sportkreistag rechtfertigen und dankte den Anwesenden aus Sport und Politik 
für die engagierte Teilnahme und Unterstützung.   
 
BU.: 
Dr. Rolf Müller, Präsident des Landessportbundes in Hessen, über die demo-
grafische Veränderung der Gesellschaft und ihre Auswirkungen auf die Verei-
ne.  
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